



Instituția Medico-Sanitară Publică Spitalul Raional Hîncești

str. Mihalcea Hînceu nr.238, MD 3401, or. Hîncești
Tel: + 373 0269 22448; + 373 0269 23235; Fax.+ 373 0269 23235;
e-mail: srhincesti@ms.md; site: www.sr-hincesti.ms.md

12.09.2022 Nr. 657

**Președintelui Raionului Hîncești
Dlui Iurie LEVINSCHI**

Consiliu Raional Hîncești

Notă informativă

IMSP Spitalul Raional Hîncești este o instituție medico-sanitară publică de tip staționar, de nivel raional, predestinată pentru acordarea asistenței medicale de nivel secundar populației în cazurile medicale complexe ce nu pot fi rezolvate la nivel de asistență medicală primară.

Conform cerințelor, Spitalului îi este atribuită categoria A, fapt ce face implicarea lui în toate acțiunile de răspuns la toate tipurile de urgență de sănătate publică. Asistența medicală se acordă în blocuri separate, în care sunt desfășurate secții clinice.

Blocul Terapeutic prezintă o clădire cu trei etaje, pentru o sută de pacienți zilnic, construită în anii 60 ai secolului trecut. Clădirea a fost construită cu respectarea standardelor și normelor sanitare specifice perioadei sovietice din secolul XX.

Pe parcursul anilor, urmare a învechirii în timp; a consecințelor calamităților naturale ce au avut loc; îmbătrînirii materialelor de construcții și alți factori fizici, siguranța arhitecturală a clădirii a fost afectată. În această perioadă secțiile au suportat reparații cosmetice, dar nu capitale.

Intrarea în bloc este îngustă, strîmtă și nu permite manevrarea brancardelor. Accesul persoanelor cu dezabilități locomotorii atît în bloc, cît și pe etajele blocului este imposibilă. Din cauza construcției arhitecturale (cotituri înguste și în unghi scurt) deplasarea rapidă a pacienților și personalului medical este împedicată.

Ușile intrărilor în secții sunt mici, strîmte, greu manevrabile. Gradul de uzură este avansat și cere înlocuirea lor în volum de 100%. Ferestrele de lemn au fost

înlocuite cu ferestre de tip termopan mai mult de 15 ani în urmă, care în perioada de exploatare s-au deteriorat. Uzura avansată nu permite reparația lor. Tavanul la etajul trei este deteriorat drept urmare a scurgerii apelor de ploaie din cauza acoperișului deformat și ca rezultat neimpermiabil.

Scările din interiorul clădirilor la fel sunt deteriorate. Balustradele-vechi, defectate și nu asigură protecția de la cădere. Coridoarele au pavimentul deteriorat, ce împiedică la deplasarea liberă atât a personalului - cât și a bolnavilor (inclusiv pe cărucioare și brancarde cu roțile). Învelișul podelelor, efectuat din mozaică (plăci de ceramică) are multe goluri reparate în timp și astupate cu ciment.

Pereții interni și cei despărțitori sunt cu fisuri și deci slab fixați de elementele structurale ale clădirii.

Blocul nu dispune de ascensor – lucru inacceptabil la ziua de azi și inadmisibil în secolul XXI.

Acest Bloc nu dispune în complexitate de serviciile critice necesare unui spital. Lipsesc așa sisteme, ca:

- Sistemul antiincendiar;
- Sistemul de oxigenare și gaze medicale;
- Sistem de ventilație și condiționare a aerului.

Sistemele interne de distribuire a apei și sistemul de canalizare au un grad de uzură avansat și necesită înlocuire în totalitate (la 100%).

În luna decembrie 2021, Spitalul a fost supus evaluării externe de către experții Ministerului Sănătății în planul obținerii Certificatului de Acreditare pe următorii cinci ani, care au menționat că pericolele prezente la starea arhitecturală a clădirii Blocului Terapeutic prezintă risc pentru siguranța pacienților și personalului medical, și pentru înlăturarea cărora Blocul Terapeutic necesită reparație capitală cu instalarea unui ascensor.

Cu respect,

Director

Petru CIUBOTARU